

# 《赤壁》再掀换角风波 提出73条要求 周润发遭“退货” 无缘周瑜

祸不单行 出演的《海盗3》内地禁映

本年度最受期待的华语电影巨制《赤壁》4月14日刚刚开机，原定出演周瑜的周润发就遭到剧组“退货”，《赤壁》剧组已决定换掉周润发。据透露，周润发遭换角命运，是因为他面对有提携之恩的导演吴宇森和制片人张家振，提出了近百条无理要求，被来自好莱坞的保险公司彻底否决，也让剧组人员寒心到底。再加上许多人对周润发扮演周瑜一角并不看好，因此部分人认为换掉周润发，对于《赤壁》来说，是一个重大的利好消息。

## 发哥近百条无理要求令剧组寒心

吴宇森甩掉周润发的理由，除了“提出了超出《黄金甲》3倍以上的薪酬”、“要求开拍前一次性支付酬劳”等，昨天上午，合同草案得到进一步曝光，周润发提出的要求准确数字为73条——数字高并不能说明问题，但据相关人士介绍，除了一些衣食住行上的要求，周润发还“嫉妒金城武的戏份”，对影片提出了很多“自己的想法”，包括修改戏份等。不知道是不是周润发以为和吴宇森导演等是老友才会如此肆无忌惮。发哥的这次举动，让人立即联想起当初《黄金甲》宣传期间制片人张伟平对他的痛斥。

## 观众群起反对亦是重要原因？

自从《赤壁》宣布开拍以来，周润发扮演周瑜就一直是媒体观众争论不休的话题，大多数的观众都认为周润发虽是英雄好汉，但是离周瑜的少年英俊在年龄上相去甚远。更有网友分析导演吴宇森及制片人张家振与周润发相交多年，因此从感情上来说两人肯定难以割舍。

据透露，《赤壁》庞大的投资方及剧组内部，对老年版周瑜和青春版周瑜两种选择一直存在着激烈的“内战”，周润发的国际知名度及老辣的表演是他的得分点，而青春版周瑜的得分点则在于外界及观众的强烈呼声。长江后浪推前浪，此次发哥不敌青春，看来是观众的呼声起了极其重要的作用，来替剧组下了决心。

## 金城武加盟动摇发哥地位？

在不久前，《赤壁》已有重大举动，即换下梁朝伟，换上金城武扮演诸葛亮，外界在认可金城武的同时，老



周润发在《赤壁》中的造型

“周瑜”和小“诸葛”的问题显得更加突出。而很多人灵敏地感觉到，《赤壁》可能要下决心以大力度洗一把演员牌。看来《赤壁》先换梁朝伟，是替再换周润发作了个缓冲。同样，金城武的进驻《赤壁》，也为未来谁以周瑜身份入《赤壁》埋下了巨大的想象空间。

## 周瑜候补圈定五人

周润发临时被“废”后，空出来的“周瑜”一角迅速成为各方关注的焦点。昨天下午终于圈定了初步候选人名单：刘德华、梁家辉、吴彦祖、张震、夏雨。被卷入内部置换风波的胡军则通过经纪人称，自己在《赤壁》剧组里已经试过三次装，全部都是赵子龙，不可能去演周瑜：“胡军极为钟

爱赵子龙这个角色，现在正按照剧组的要求练习骑马、剑术等，为赵子龙做各种准备。不管剧组有什么变化，都不会影响到他。”

“前天刚决定的，其他演员都不知道这事呢！周瑜的戏份原计划就是下个月才拍，所以临时换掉周润发，并不会影响整体进度。”据工作人员介绍，剧组依然在河北正常拍摄，候补人选工作，也正在抓紧谈判中，但由于档期、薪酬、角色理解等细节问题，正式人选也可能在这5人之外。比较耐人寻味的是，原定主演孙权的张震也在名单里头，这是否意味着，前阵时间盛传的“刘烨替张震演孙权”一事，重新成为可能？工作人员明确表示，由于种种原因，刘烨基本不会主演《赤壁》。



《赤壁》剧组在西古县村的水库湖畔堆起黄土搭建曹营，预计5月中旬完工。

周润发回应换角风波

“不要伤害我和吴宇森的友情”

对于换角风波，周润发回应称：“我是于上周五晚通过我的律师正式向剧组提出辞演，辞演原因是剧组方迟迟没有把剧本给我，又不能清楚地给我拍摄周期表。演出一部如此的大制作，还要说普通话，我实在需要有充分的时间作好准备，但我一星期前才收到剧本，实在没信心可以演好自己的角色，所以我才会辞演。”

对于被指责合约苛刻的说法，发哥表示：“片酬价钱一直都是投资方开给我们，他们说支付不起，要求减价，我们减了，后来他们要将这部戏一分为二，我也没提出过加收片酬的要求，到最近他们又要求分多期来支付片酬，我也答应了他们。合约的确是依照美国拍西片的合约来做，也许涉及大量中方资金，他们还未能适应好莱坞的合约吧，所以才会发生这么多事端。总之，我希望这件事不要伤害到与张家振、吴宇森之间的友情。”本报综合报道

◆相关新闻

## 周润发涉嫌“辱华” 《海盗3》无缘内地

今年5月，将云集众多好莱坞大片，不少影迷念念不忘有周润发加盟的《加勒比海盗3》。记者前日从知情人士处获悉，《海盗3》虽已送审，但基本上无缘内地大银幕。

《海盗3》中发哥的造型和一句“欢迎来到新加坡”引发“辱华”的质疑。据悉，电影局在审片时对此也不满意。此前的《海盗2》中充斥了骷髅、章鱼，电影局审片负责人一句“太恶心”就把该片否定了，而今《海盗3》中发哥的形象也令该片失去进军中国内地的机会。

电影《加勒比海盗3：世界尽头》中，周润发饰演的东方海盗，是以一个叫“新加坡”的地方为基地，引起新加坡当地影迷强烈不满。他们认为这将对新加坡带来负面影响，尤其新加坡是一个非常依靠海运的国家。除了引起新加坡当地影迷的强力炮轰外，在中国内地的网络上，一些网友也认为周润发在电影中的造型带有辱华的色彩。一些网友表示，周润发的造型，不仅光头、烂面，而且还长须、长指甲，只差没有系上辫子而已，绝对是以往好莱坞制作人眼中的中国人形象，更直言批评西方的文明社会没有进步，实在叫人失望。

**郑州晚报 吃喝玩乐 消费接龙活动**

到哪里都是消费!

如果您在以下五家单位

**消费1000 (每家200元)**

就能 **获赠500** 消费卡

西餐 咖啡

**西堤岛咖啡**

(文化路任砦北街交叉口)  
63698355

洗浴 休闲

**蓬莱阁**

(东明店 花园店)  
66365555/69506666

火锅

**德宝御香苑肥牛**

(金水路与经六路交叉口)  
65961111

迪厅 KTV

**热舞会所**

(金水路与东明路交叉口)  
65993000

杭邦莱 度假休闲  
信息交流中心

**西湖明珠**

(西开发区管委会对面)  
63539588

**诚邀餐饮、娱乐、休闲场所加盟**

媒体强力推广 商家强强联盟 市民参与受益 实现多方共赢

**B组接龙单位招募中……**

郑州晚报消费部 垂询电话: 67655272 67655740 13598836820